

希臘
118萬打工仔反緊縮菲律賓
焚總統人像印尼
17萬人請願西班牙
數萬人示威俄羅斯
梅普參加遊行

五一全球示威 美繼續「佔領」

昨天是五一國際勞動節，全球多國都有工會遊行，爭取勞工權益。美國「佔領華爾街」組織者和工會打着「不上班、不上課、不購物、不做功課」的口號，在多個大城市舉行大型示威遊行，料影響部分交通。在深陷債務危機的希臘，逾118萬名打工仔趁五一和國會選舉前夕，上街抗議緊縮政策；西班牙更有數萬人示威。

美國洛杉磯示威者昨晨向市中心金融匯集，晚上7時將在波斯廣場集會，展示代表社會99%的勞動者的

力量和精神。「佔領」則計劃佔領美國銀行大廈、麥迪遜廣場、聯合廣場及數個公園。三藩市民眾將在街頭集會，隨後遊行至市政府附近，還計劃「順便」佔領某棟空置建築，作為其「三藩市公社」基地。金門大橋工會組織380名工人自早上起停止渡輪服務，至下午2時恢復，料有8,000名乘客受影響。

紐約4名議員起訴警方處理「佔領」示威不當，例如去年9月以胡椒噴霧驅趕示威者，以及上月在聯合廣場的清場過程涉嫌違反言論自由、使用過度武力等。另

一方面，紐約警方指「佔領」示威者涉嫌前日向曼哈頓7個地點寄粉未信，收信人包括6家銀行和市長彭博，內附恐嚇字句，並威脅在五一癱瘓交通。雖然證實無害，但相關銀行和市政府被迫關閉和疏散。

俄15萬人遊行 梅普加入

俄羅斯總統梅普和下周就任的候任總統普京，昨日在莫斯科加入15萬人遊行隊伍，一起慶祝勞動節。這是俄國多年來首次有領導人出席五一集會。

菲律賓數以萬計工人昨日在各大城市同步示威，要求政府調整基本薪酬，並給予工作保障。印尼逾17萬人示威，向政府提出4項訴求，包括拒絕合約勞工制、清除貪腐官僚程序以及合理薪酬。

東帝汶首都帝力昨日有500人遊行，要求提高工人薪酬，後來演變成暴力衝突，示威者向警方擲石，警方向天鳴槍驅散，拘捕84人，3名警員和一名保安員受傷。

■路透社/美聯社/法新社/
《紐約每日新聞》/《紐約時報》



薩科齊昨日在巴黎鐵塔前舉行造勢大會，許多支持者遍場。法新社

尋求連任法國總統的薩科齊，將於當地時間今晚8時25分(香港時間明日凌晨2時35分)，與第一輪投票及民調均領先的社會黨候選人奧朗德，進行唯一一場電視辯論。不過薩科齊在辯論前迎來壞消息：有機會成為「造王者」的極右「國民陣線」領袖勒龐，決定不支持任何候選人，呼籲支持者在周日常輪投票中投白票。

薩科齊在首輪投票後，一直要求與奧朗德進行更多辯論，希望令對方在電視直播中出醜，但奧朗德以法國大選傳統為由拒絕。兩人今晚將在私營電視台TF1正面交鋒，數以萬計民眾可從直播即時觀看兩人表現。

薩科齊趁五一搞遊行攬極右票

昨日適逢五一勞動節假期，極右黨派、工會及薩科齊分別舉行造勢遊行。薩科齊在巴黎鐵塔前的特羅卡德羅廣場發表演說，再次利用移民議題試圖爭取極右票。

在首輪投票中得票近18%的國民陣線，則在巴黎發起年度「聖女貞德日」遊行。多個工會亦在巴黎遊行，但奧朗德未有參與，改到中部出席前總統貝雷戈瓦的紀念活動。

亞裔選民在今年首輪投票參與度明顯提高，雙方陣營都積極拉攏亞裔選票。巴黎13區華裔副區長陳文雄日前代表社會黨邀請在法華媒前往奧朗德的競選總部會面交流，了解華裔社區關注議題。較早前，薩陣營亦派出骨幹華裔黨員，向亞裔拉票。旅法華人希望透過選票爭取更大權益，進一步改善生活環境，提升社會地位。

奧朗德民意微跌仍過半

另外，國營電視台France 2亦邀請兩人出席選舉節目，不過雙方不會同台，而是由主持作50分鐘輪流訪問。辯論前夕民調顯示，奧朗德支持度下跌2%，但仍以54%比46%領先薩科齊8個百分點。

■《華爾街日報》/路透社/法新社/彭博通訊社

布魯尼壓力爆煲 停餵女兒母乳

丈夫薩科齊形勢不容樂觀，且連爆醜聞，令第一夫人布魯尼(圖中)憂慮不已，疑壓力爆煲。法國《Closer》雜誌揭露，她情緒失控，已停止餵7個月大女兒母乳。



隨着選戰進入關鍵一周，布魯尼「經常哭泣」及「破口大罵友人」，友人也稱近來她表現得「虛弱及神經質」，4年前隨和性格一去不復返。精神焦慮令她睡眠受困擾，要花更多時間照顧身體，因此無暇顧及女兒。

報道指，布魯尼正經歷成為總統夫人以來的最低潮，一方面無法預料大選結果，另一方面，激烈的選戰令她情緒極不穩定。此外，對於丈夫被針對，她身心大受打擊，本身亦對部分傳媒的人身攻擊感到難受。

■《每日郵報》

「造王者」割席 薩奧搶亞裔票

法大選周日終極戰 今電視辯論

「反薩情緒」瀰漫 奧朗德勝望高



香港文匯報駐巴黎特約記者鄭若麟

香港文匯報訊(駐巴黎特約記者鄭若麟)今次薩奧大戰，記者認為毫無懸念。其實遠在大選前，法國社會已瀰漫着強烈的「反薩情緒」，不少右翼選民認同薩科齊的政策，卻強烈反對他個人。薩氏5年政績及全球經濟危機，也不利他爭取連任。

左翼周刊《新觀察家》曾描述，70%國民認定「薩科齊5年」是負面的，49%甚至認為這5年民主倒退。而他遇上同樣大選造詣深厚的對手——奧朗德，此人在選舉中從沒犯下任何戰略性錯誤，特別是在種族主義、極右勢力等極敏感問題上。奧朗德，究竟是誰？

矛盾中長大 懂得調和矛盾

奧朗德生於西北部魯昂市，在矛盾氣氛中長大，形成其政治理念。從幼稚園到小三一直在宗教學校讀書，卻生長於非宗教家庭。其左翼的母親曾參選社會黨康城市選舉，對他影響頗大；其父卻是極右，曾兩次參選魯昂市議員。

一家於1968年遷往巴黎，入住郊區最富裕的納伊市。巧合地，15年後薩科齊成為

該市市長。搬家令僅14歲的奧朗德失去所有朋友、熟悉環境甚至祖父，但他自小已懂得適應，學懂不頂撞父親，懂得調和矛盾。所有與他接觸過的人都承認他非常聰明，也許是環境變遷的磨練使然。

奧朗德20歲涉足政治，1979年，25歲的他加入社會黨；1988年當選國民議會議員；1992年有機會進入政府，但因前女友、社會黨前總統候選人羅雅爾已被任命為環境部長，時任總統密特朗不允許有「準夫妻部長」，他最終於1993年敗選而失去國會議員一職。

轉捩點1997年出現，奧朗德重新當選國會議員，並接過社會黨第一書記要職後，開始編織總統夢。他此後曾參與密特朗、前總理若斯潘和羅雅爾共4次總統競選，獲得寶貴經驗，於今年出擊參選，便在首輪投票以超過薩科齊1.5個百分點的巨大優勢躋身次輪。民調都認為，他將以8至10個百分點擊敗薩科齊當選總統。

奧朗德在其著作《改變命運》中說過，總統大選永遠是兩條線：一條是給選民看的，另一條是隱蔽的、旨在影響選舉幕後勢力並操縱媒體到選民的競選藝術；而他對兩大戰線均操控自如。在第一條線，他針對失業、復甦乏力，提出「重新與歐盟談判經濟與歐元問題，採取更多手段促進復甦，而非單靠強迫緊縮」，以爭取選民支持。在第二條線，他表現出超凡競選藝術：處於大眾傳媒核心、堅持競選主題、團結左翼、私下安撫慮他的勢力等。



奧朗德日前在巴黎舉行造勢大會。美聯社

互揭「黑材料」 薩涉與「狂人」柏底交易

距次輪投票尚餘4天，兩大陣營忙於為醜聞拆彈。其中薩科齊連日來不斷被左翼狙擊，繼早前有左翼網站刊登指稱「(利比亞狂人)卡扎菲資助薩科齊競選」的報道後，最新一波是指他與卡扎菲達成「秘密核合作協議」，以換取對方釋放一批被囚外國醫護人員。

法國娛樂雜誌《Les Inroductibles》昨日刊登一批宣稱是外交電文的「機密文件」，指2007年，5名保加利亞籍護士及1名巴勒斯坦裔醫生，被指導致兒童感染愛滋病入獄，薩科齊為了營救他們，透過大使館與利比亞談判。

該刊指，前法國駐利大使在7月16日一封電文中，提出能夠接觸利比亞最高層，提交一項兩國合作協議方案。18日，大使在電文指出，利方有意與法展開「核能」合作，「利方正等待能滿足卡扎菲要

求的回應。」23日，法國政府向大使回電，同意合作，條件是釋放醫護。結果所有人於24日獲釋，薩科齊翌日即到的黎波里簽署法利軍售合約及核能合作協議，並邀請卡扎菲蒞法。

時任薩科齊幕僚長的現任內長蓋昂事後表示，事件並不涉及「交換條件」。政府則拒絕回應今次報道。

前女友突兀遇卡恩 奧朗德尷尬

另一邊廂，社會黨議員德雷森上星期六邀請奧朗德競選主任莫斯科維奇，以及奧朗德前女友羅雅爾，到巴黎紅燈區慶祝生日。但原原因性醜聞下台的國際貨幣基金組織(IMF)前主席卡恩也是座上客，羅雅爾得悉後拂袖而去。事件令奧朗德陣營極尷尬，迫使他公開與卡恩「割席」。

■法新社

製造業數據利好 美股中段升116點

美國最新製造業數據向好，帶動美股開市上揚。道瓊斯工業平均指數中段報13,329點，升116點；標準普爾500指數報1,414點，升16點；納斯達克綜合指數報3,082點，升36點。英國富時100指數昨收報5,812點，升74點；歐洲其他大部分股市因勞動節假期休市。

美國上月供應管理協會製造業指數為54.8，遠高於3月的53.4，增幅是去年6月以來最大。另外，自2008年以來，債券首次成為唯一提供正回報的投資工具，反映歐洲赤字擴大令市場再次憂慮全球增長放慢。

■路透社/彭博通訊社

聯儲局「鷹」「鴿」齊聲：毋需加推QE

再有聯儲局理事表明無需進一步放寬貨幣政策，反映局方目前的確無意加推量化寬鬆(QE)。今次言論更是來自分屬「鷹派」和「鴿派」的官員，分別是三藩市和達拉斯的聯邦儲備銀行行長威廉斯及費希爾。不過兩人都認為，暫停寬鬆政策不代表要即時加息。

「鷹派」的費希爾前日向路透社稱，局方買債賣短債的「扭曲操作」，已被壞債市定價，反對延長6月到期限。而「鴿派」的威廉斯同日接受《德國商報》訪問時表示，若美國增長放緩、失業率上升，局方才需要進一步壓低實際利率。

■路透社/彭博通訊社

澳洲減息半厘出乎意料

鑑於經濟疲弱、通脹放緩，澳洲央行昨天出乎意料地宣布減息半厘，令息口降至2009年12月以來最低的3.75厘。外界此前以為只會減息1/4厘，消息一出即推低澳匯匯價，澳股則向好。

央行行長史蒂文斯表示，當地銀行不斷推高借貸利率以應付日益增加的營運開支，為使借貸利率回落，有必要減息半厘。他又指，雖然全球經濟自2011年尾開始放緩，但大衰退不會出現。

■法新社/路透社/彭博通訊社